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Вступ. Екстремальні умови життєдіяльності людини, шпиталізація та 

налагоджений лікувальний процес під час запровадження військового стану / 

евакуації великих груп населення вимагає від медичних працівників не лише 

фахової ерудиції, але й професійної кмітливості. Ургентні клінічні ситуації 

орієнтують лікарів на впровадження у щоденну практичну діяльність 

нетрадиційних засобів корекції хворобливого стану у пацієнтів, широкого, 

ефективного та до сьогодні несправджено забутого арсеналу фітотерапії, 

фармакогнозії. Одним із них є череда – Bidens tripartitus. 

Мета: дослідити результати застосування Bidens tripartitus для усунення 

шкірних ускладнень кору за умов евакуації та військового стану 

Матеріали та методи. Об’єктом досліджень стали особи із проявами  

шкірних ускладнень корової інфекції та їхні клініко-анамнестичні дані на тлі 

перенесеної хвороби, що опинились в умовах вимушеної евакуації та військово-

польової дислокації; ретроспективний аналіз (пошук матеріалів за відповідними 

базами Google, Yandex, Scopus, Web of Science, т. і.). Status praesens objectivus 

та обстеження кожного із пацієнтів здійснювали за згодою пацієнтів та 

відповідно вимог біоетики.    

Результати та їхнє обговорення. Виходячи із рекомендацій досвідчених 

фахівців ДУ «Інститут мікробіології та імунології ім. І.І. Мечникова НАМНУ», 

на практиці застосовували з метою усунення наслідків корових уражень шкіри 

(трофічні рани, нагноєння, алергія) напари череди та відвари суміші трав. 

Перші із них готували із розрахунку 4 столових ложки подрібненої трави на 1 л 

окропу (з настоюванням протягом ночі). Приймали 1-2 тижні по півстакана 3-4 

рази на добу. Суміш складалась із 10,0 г трави череди, 5,0 г листя волоського 

горіху, 20,0 г фіалки, 15,0 г кореня лопуха, 10,0 г білої кропиви, 10, 0 

тисячолисника, 10,0 г листя суниці лісової. Траву змішували, брали від суміші 

20, 0 г заливали 1 л джерельної води  кипятили на слабкому вогні 10 хв. 

Приймали відвар погодинно по 30 г 1-2 тижня.    

Висновки. Застосовані напари трави череди та відвари суміші трав 

сприяли ранозагоювальному ефекту, оптимізації регенераторної функції 

епітелію; мали антиалергічні, протимікробні властивості.  
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